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	I (школьный) этап Всероссийской олимпиады школьников
2016/17 учебный год

	Предмет
	Класс
	Дата
	Время начала
	Время окончания

	экономика
	11
	4 октября
	11.00
	12.40



Задача 1 (25  баллов)   
Небольшая мебельная  фабрика "Пятерочка" специализируется на производстве  школьной мебели, а из отходов изготавливает деревянные игрушки. В июне  фабрика  получила заказ на изготовление школьной мебели от  гимназии,  открывающейся  в строящемся районе г. Новосибирска.   
1) Объясните при помощи графиков спроса и предложения, как это событие (при прочих равных) отразилось на рынках:  а)  школьной мебели, б) деревянных игрушек, в)  школьной формы. (можно сдвигать только одну кривую на каждом  рынке). (9 баллов, т.е. по 3 балла за модель каждого рынка) 
2) Известно, что  функция спроса на рынке   школьной  формы имеет вид Qd = 960 - 3,2P, а функция предложения    Qs = 8P - 720 (где Q - количество комплектов,  в десятках,   P - цена комплекта, у.е.) В результате описанных событий одна из функций изменилась   на 25%   при всех ценах. А) Найдите первоначальное и новое равновесие на этом рынке. (8 балла) Б) На сколько процентов изменилась выручка продавцов от продавцов на рынке школьной  формы?  (3 баллов) В) Постройте подробную модель рынка школьной формы (т.е. с учетом  функций спроса и предложения)  (5 баллов)  

  Задача 2 (25  баллов)   
Фирма "Спутник" является монополистом на рынке. Средние переменные затраты (AVC) неизменны и составляют 1,5 у.е. Функция выручки задана выражением TR = 50Q - 0,25 Q2 (где Q - объем производства, штук).   Если фирма будет максимизировать выручку, то ее прибыль составит  π = 1850 у.е.    Но, фирма "Спутник" максимизирует прибыль. 1) Определите объем производства фирмы и цену продукта (10 баллов) 2) Какую прибыль получает фирма "Спутник"? (15 баллов)   

Задача 3 (20  баллов)   
В прошлом году предприятие "Ока" произвело 1000 единиц продукции, но в результате снижения спроса, не смогло полностью ее реализовать по цене 10 у.е.  В результате выручка предприятия за прошлый год составила 7000 у.е. В текущем году было принято решение: 1) понизить  цену на 20%, 2) сократить производство,  3) уволить часть работников.  Такие меры позволили предприятию продать всю нереализованную продукцию прошлого года и все, что было произведено в текущем году. Выручка данного года составила 9600 у.е. Экономист предприятия рассчитал производительность труда (APL). Оказалось, что производительность труда в текущем году не изменилась. Сколько процентов работников было уволено?  

  Задача 4 (30  баллов)  
 В стране Дураков существует обычай  дарить друг другу под Новый год Буратино.  Производит Буратино фирма "Папа Карло".  Цена одного Буратино составляет  90 сольдо. Необходимого размера и качества поленья поставляет фирме лесхоз "Дуремар"  по 20 сольдо за полено (для изготовления одного Буратино требуется одно палено). Кроме фирмы "Папа Карло" поленья приобретают домашние хозяйства. Государство выплачивает домашним хозяйствам субсидию по 5 сольдо за каждое приобретенное полено. Выручка лесхоза за прошедший год составила 4000 сольдо.    Необходимую одежду для Буратино (курточку, колпачок, штанишки и башмачки) шьют в ателье фермерского хозяйства "Карабас".  Комплект одежды для Буратино стоит 30 сольдо.  Фермерское хозяйство "Карабас"  специализируется на выращивании льна и производстве льняных тканей.   Домашние хозяйства предпочитают одежду из натуральных тканей, поэтому у фермера  нет проблем с реализацией продукции.  Выручка фермерского хозяйства составила 5000 сольдо.   1) Определите,  какой валовой внутренний продукт (ВВП)  был создан за прошедший год, если выручка фирмы "Папа Карло" после продажи всех произведенных в течение года Буратино  составила  4500 сольдо.  (25 баллов) 2) Посчитайте расходы государства на выплату субсидии домашним хозяйствам. (5 баллов)  
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